
NOM de l’école : JEAN CARCY HERICY Procès-verbal du Conseil d’école 
Année scolaire 2022/ 2023

Tél     : 01 64 23 88 50
Courriel   :
Ce.0770165l@ac-creteil.fr

 Maternelle
 Elémentaire
 Primaire

 1er trimestre
 2ème trimestre
x 3  ème   trimestre
 extraordinaire

Date     : 12/06/2023

De 18H10 à 19H40

Directeur Morel Jean-Charles

IEN ou son représentant Mithout Eric

Enseignant(e)s de l’école x  Méric Julie
x  AmaréCécile
x  Liatard Corinne
x  Verjus Pascale
x  Gauthier Laurent
x  Claude Grégoire
















Membres du RASED  

DDEN 

Parents élus Hennequin Estelle
Le Meur Elodie
Collet-Chauffour Lucie
Tourdes Olivier


















Le maire ou son représentant Torres Yannick

Conseiller municipal Coppe Pascaline

Autres membres invités Billot-Crétient Sylvie ( Tremplin )





Absent(es)



Absent(es) excusé(es)
Musseau Nadine ( enseignante)
Coutisson David ( ALPEH ).




Président de séance : Morel  Jean-Charles Secrétaire de séance     :  Coppe Pascaline.



ORDRE DU JOUR.

Points Conseil des Maîtres.

/ Venue de monsieur Grégoire Claude, affecté sur le poste de madame Musseau, mutée à sa demande.
/ Présence possible de la personne qui succédera à monsieur  Morel, futur retraité,  sur le poste de direction*.
/ Effectifs et répartitions des élèves*.
/ Elèves affectés en section sportive ( 6° ).
/ Cérémonie pour les CM2 en mairie ( 23/06 ).
/ Exposition virtuelle*.
/ Point sur le stage de réussite d'avril dernier *.
/ Don ALPEH ( bénéfices de la vente de chocolats).
/ Evaluation de l'école. Les 3 synthèses.
/ Présentation du projet déposé  «  notre école, faisons la ensemble,  au service de la réussite des élèves ».
/ Point sur l'absentéisme pour cette année scolaire.
/ Le droit à l'image.
/ Bilan des sorties scolaires*.
Questions des enseignants à la mairie.
/Le ménage du bâtiment neuf.
/ Alarme salle informatique.
/ Le TBI de madame Amare.
/ Porte d’entrée du bâtiment ancien.

Points ALPEH.
● Comment s’est passée l’intervention de Mme Bray sur la sensibilisation aux handicaps dans les 

classes de CM1 et CM2 ?
● Comment se sont déroulées les interventions de l’infirmière scolaire, Mme Forest, auprès de 5 

classes le 16/05?
● Est-il possible d’envisager des interventions de personnes extérieures à l’école sur l’éducation à la 

sexualité l’année prochaine?
● Bilan des interventions sur le harcèlement.
● Bilan des sorties*.
● Comment s’est déroulé le conseil école/collège le 03/04/23?
● Un stage de réussite  a-t-il  été  organisé pendant  les vacances  d’avril?  Si oui,  quelles  ont  été  les

modalités d’organisation ?*
● Qu’en est-il du projet d’exposition de fin d’année ?*

● Nouveau directeur/trice + Classes et effectifs pour 2023-2024 *.
● Le remplacement du TBI de la classe de Mme Musseau ne pourrait-il pas être financé par l’éducation
nationale via le projet “Notre école, Faisons la ensemble”?*

● Questions ALPEH  à la mairie     :
                         Les travaux envisagés lors du 2ème conseil d’école ont-ils été accomplis ?

○ Réparation des stores dans la classe de Mme Musseau.
                        Réparation du grillage à côté du petit portail dans la cour.

* Points communs.



1/Les membres de l’instance souhaitent la bienvenue à messieurs Laurent Gauthier ( direction d’école/ CM2 ) et 
Grégoire Claude ( adjoint en CE1/CE2 ).

2/ Effectifs et répartitions des élèves + attribution des niveaux     :

Compte tenu d’inscriptions futures possibles, l’école comptera 154 élèves à la rentrée prochaine.

C. Liatard : 25 CP P. Verjus : 6 CP/19 CE1 G. Claude : 17 CE1/ 9 CE2

J. Méric : 27 CE2 C. Amare : 23 CM1 L. Gauthier : 28 CM2.

3/ Deux actuels CM2 seront en section sportive à Beltrame. Il y avait 8 candidats sur Carcy.

4/ Les CM2 et leur enseignant seront accueillis en mairie le 23/06 à 15 h 30 par monsieur le Maire et son adjointe. 
Occasion leur sera donnée d’offrir 2 cadeaux à chaque futur collégien pour la fin du cycle élémentaire. Il y aura un goûter.

5/Exposition virtuelle     :

Mme Le Meur précise que cette expo virtuelle ne correspond pas au souhait des familles. Monsieur Morel confirme que 
l’organisation de ce type de manifestation festive,  quelle qu’en soit la forme,  relève bien du conseil des Maîtres. Monsieur 
Torres explique que lors du dernier conseil, il avait été dit qu’il était possible de le faire en même temps que les maternelles 
et on apprend en même temps que tout le monde par mail que ce sera virtuel. De plus, nous voulions vous faire la surprise 
ce jour-là de faire un  pot de départ pour le directeur avec tout le monde . On espérait faire vraiment un temps fort pour 
monsieur Morel, dommage qu’ il n’y ait pas eu d’échanges au préalable à ce sujet. Mme Le Meur propose de faire une 
exposition classe par classe. Mme Méric rappelle qu’on ne peut pas afficher dans les classes ni dans les couloirs ( CF 
procès-verbal du conseil d’école numéro deux ). Monsieur Torres répond, eu égard à l’état du bâtiment, qu’ on ne peut 
pas recevoir les parents dans les locaux en plus du plan vigipirate. Les enseignants confirment avoir travaillé sur une 
exposition virtuelle, aidés en ce sens par le collègue référent aux usages numériques, Adrien Guillaume. L’exposition 
virtuelle sera accessible aux familles et partenaires de l’école Jean Carcy avant le 30/06.

6/ Stage de réussite     : 

Par manque d’enseignants volontaires sur la circonscription, la session de printemps a été  annulée. Monsieur Morel précise 
que deux sessions se tiendront en juillet et août ( lieu inconnu à ce jour ). Les élèves « ciblés » relèvent de la compétence 
des enseignants. Aucun enseignant volontaire sur Jean Carcy. Les familles concernées sont informées.

7/ Don ALPEH     : 

Suite à la vente de chocolats, la somme de 518 €   a été donnée à l’école. Monsieur Morel confirme l’achat  de matériel de 
sport. Les enseignants remercient l’ALPEH.

8/ Evaluation de l’école :

Monsieur Torres précise que certains points dans le compte-rendu ne correspondent pas à la réalité (transport par exemple ).
Monsieur Morel confirme avoir renvoyé aux évaluatrices le compte-rendu mentionnant des erreurs ( nom du directeur, 
effectifs…). Aucun retour à ce jour de la part des évaluatrices. Monsieur Morel joint les 3 synthèses à ce PV de conseil 
d’école.  

9/Présentation du projet     : notre école faisons là ensemble

Mme Méric précise que les enseignants  ont rempli un dossier pour une demande de budget, avec pour thème les 
mathématiques et résolution de problèmes. Le projet a été validé. L’école recevra une série de jeux à dominante 
mathématique.

 Montant demandé     : 7     400 euros. Montant accordé après validation     : 7     500     euros. 

10/ Absentéisme :

Monsieur Morel précise qu’un signalement pour absentéisme a été effectué auprès de sa hiérarchie pour cette année 
scolaire. L’enfant est plus assidu que la famille a reçu un  courrier comminatoire.



11/  Droit à l’image     : 

Monsieur  Morel précise que lors des sorties scolaires, les parents n‘ont pas le droit de prendre les élèves en photo. Une 
autorisation de prises de vues est chaque année signée par les familles, à la demande de l’école ( cadre scolaire ). Madame 
Liatard précise qu’il faudra rajouter ce point en septembre dans la charte ( règlement intérieur ). Monsieur  Mithout précise 
que c’est effectivement un point particulier.  Monsieur  le Maire précise qu’il faut faire la différence entre ce qui est fait 
dans l’enceinte de l’école et sur le domaine public. 

12/ Sorties     :

L’équipe enseignante confirme que toutes les sorties scolaires ( voir le PV du second conseil pour ce point) se sont bien 
déroulées.

Madame Méric précise qu’elle a eu connaissance assez tardivement de sa sortie près de la gare ( 8 juin  ), en partenariat 
avec des associations. Elle y retournera le 19/06. Monsieur le Maire confirme qu’ils ont pris des gens en réinsertion pour 
s’en occuper et que tout « s’autogére », c’est le principe.

La sortie des CM1 et CM2 ( Meaux Musée Gde Guerre) était très bien, malgré le problème de bus. Monsieur Morel 
confirme avoir demandé à Transdev un bus pour 8 heures. A priori, suite de nombreux changements d’interlocuteurs dans la
société de transport, le bus n’est arrivé qu’à 9 h 30. Les élèves n’ ont pas pu faire l’activité du matin mais ont pu effectuer la
visite l’après-midi ( 1 guide par classe ) sur le thème des animaux dans la Grande Guerre. 

13/ Intervention de madame Bray     ( ex maman d’élèves et ergothérapeute ) en CM1 et CM2 :

Très positif, à reconduire  pour l’année prochaine. 

Thèmes abordés : les types de dys, l’autisme, les différents handicaps ( moteur, mentaux, cognitifs, psychiques ).

Madame Collet-Chauffour précise que madame Bray intervient bénévolement.

14/ Questions  enseignants à la mairie     : 

Le ménage du bâtiment neuf     : pas propre durant 8 jours consécutifs. Monsieur le Maire précise qu’il y a eu des arrêts 
maladies au niveau du personnel de ménage. Monsieur Morel demande à ce qu’un mail lui soit adressé lorsqu’il y a 
l’absence de personnel d’entretien,  pour en avertir son équipe. 

Alarme     de la salle informatique   : commandée.

TBI     CM1 : l ‘ampoule est à changer. Monsieur le maire précise qu’elle a été commandée. 

Monsieur  Mithout propose de  faire une demande pour investissement pour  de nouveaux matériaux numériques avec le 
projet « notre école faisons là ensemble », et ainsi équiper les classes qui en ont besoin. 

Monsieur le Maire propose,  avec ce projet, d’équiper les 2 classes ( madame Amare et monsieur Claude ) et pourquoi 
pas un 3ème qui serait installé dans la salle informatique et de voir aussi pour des ordinateurs. 

Madame Méric demande s’il faut refaire un dossier puisqu’elle et ses collègues ont déjà réalisé  un dossier au préalable pour
les jeux sur les mathématiques. 

Monsieur Mithout précise qu’ effectivement il faut faire une autre demande et que l’équipe de la circonscription  peut les 
accompagner sur ce projet.

15     /  Harcèlement     :

Monsieur  Morel et son équipe précisent que c’est au quotidien que cela se fait, y compris sur le temps du périscolaire.

16/  Conseil école collège     :

Monsieur  Morel précise que les professeurs d’anglais du collège trouvent que le niveau en anglais est faible. Les 
enseignants confirment effectuer des séances linguistiques ( et civilisation anglaise). Des projets de défi maths sont 
envisagés pour l’année scolaire prochaine.



17/ Exposition fin d’année     :

Mesdames Le Meur et Collet-Chauffour  précisent que même s’il n’y a pas d’exposition en élémentaire,  les enseignants 
sont bien évidemment tous conviés au pique-nique du vendredi 16/06 organisé par l’ALPEH. Ce soir-là se tiendra la fête en 
maternelle.

18/ Monsieur Morel demande à la mairie si le contrat de  Manon Brettes, intervenante sport sera reconduit l’année 
prochaine.  Monsieur le Maire répond positivement. Les enseignants remercient la municipalité. 

19/ Education à la sexualité :

Il est possible d’organiser des interventions de personnes extérieures à l’école ( infirmière par exemple ). La hiérarchie 
devra être informée par les enseignants concernés ).  Le lien envoyé  en mars par monsieur Coutisson est un + pour ce sujet. 
Les enseignants le remercient pour son envoi.

20/ Point travaux :

Les stores de madame Musseau ( future classe de Grégoire Claude ) ne sont pas réparés. Un membre des services techniques
aurait précisé la nécessité de changement des stores qui sont «  en bout de course ».

Le grillage situé à droite du petit portail d’entrée dans la cour a été réparé.

Monsieur Morel rappelle le souci d’ouverture et fermeture de la porte du bâtiment ancien. La mairie fera le nécessaire.

Monsieur Torres confirme la réfection peinture en juillet, du bureau de direction et du hall d’entrée du bâtiment ancien.

Fin du conseil à 19 heures 40.

Monsieur le Maire convie les  membres de l’instance conseil d ‘école le 23/06 à 18h en salle du conseil, pour le départ en 
retraite de monsieur Morel. 

Après 17 années de direction à  l’école Jean Carcy, monsieur Morel tient à remercier tous les partenaires de l’école.  Il 
gardera de bons souvenirs des années passées, au service des élèves. 

La secrétaire : Le directeur     :




